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Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója 2022. július 1-jei hatállyal kinevezte

tűzoltó őrnaggyá

a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Majszin Tamásné tűzoltó főtörzszászlóst és a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Drahos László tűzoltó zászlóst.

tűzoltó századossá

a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság állományába Józsika Krisztián tűzoltó zászlóst és Kondor Izabella tűzoltó zászlóst, a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába dr. Laky Edit Anita tűzoltó törzsőrmestert, a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Krizsán Norbert tűzoltó főtörzsőrmestert, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Sali-Lasch Anikót.

tűzoltó főhadnaggyá

a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Liptákné Bodnár Bernadettet, a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Nagyné Károly Évát és Vida Péter tűzoltó törzsőrmestert, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába dr. Lestyán Evelyn tűzoltó törzsőrmestert, a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Uhrin Róbertet.

tűzoltó hadnaggyá

a Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Kállai István tűzoltó őrmestert, a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába Hortobágyi Viktor István tűzoltó zászlóst, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományába dr. Kisnémet Tamást és Nagyné Szabó Ildikót.

[bookmark: _GoBack]A tiszti fogadalomtétel szövegét Kállai István tűzoltó hadnagy olvasta elő. Ezt követően Erdélyi Krisztián elismeréseket adott át.

Március 29-én egy családi ház melléképülete kigyulladt, abban többféle gázpalackot tároltak, amelyek hosszabb ideig folyamatos láng- és hőhatásnak voltak kitéve. A helyszínre elsőként a Kókai Önkéntes Tűzoltó Egyesület önkéntes tűzoltói érkeztek ki, akik azonnal megkezdték a felderítést, majd az időközben a helyszínre érkezett hivatásos egység tagjaival összesen tizenkét ipari (oxigén- és acetilén-), illetve nyolc propánbutángáz-palackot vittek ki az égő épületből. Három darab veszélyesen felhevült palackot a szomszédos telekre vittek, ahol folyamatosan hűtötték, míg a kiérkező mesterlövészek azokat hatástalanítani nem tudták. A többi palackot megfelelő védőtávolságban helyezték el és gondoskodtak a hűtésükről. Hősies helytállásáért a főigazgató elismerésben részesítette Szabó Rafaelt, Lantos József, Tóth György a Kókai Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagját.

Április 22-én egy idősotthonban tűz keletkezett. Egy szabadnapos katona a szomszéd ház udvaráról észlelte a tűzesetet, azonnal a helyszínre sietett, egy tűzoltókészülékkel oltani kezdte a tüzet, majd részt vett az épület áramtalanításában, az ott lakók kimenekítésében. Hősies helytállásáért a főigazgató elismerésben részesítette Varjas Péter honvéd őrvezetőt, a Pápai Bázisrepülőtér repülőtéri tűzoltóját.

Május 19-én egy családi ház melléképülete kigyulladt, ezt észlelte a szomszédban tartózkodó szabadnapos tűzoltó. Értesítette a hivatásos tűzoltó-parancsnokság ügyeletét, áramtalanította a melléképületet, amelynek már a tetőszerkezete is lángokban állt. Három gázpalackot és egyéb értéktárgyakat kivitt az épületből. Mire a hivatásos egységek kiérkeztek, a tűz továbbterjedését egy kerti locsolótömlővel megakadályozta. Hősies helytállásáért a főigazgató elismerésben részesítette Rák Dániel tűzoltó őrmestert, a mezőkovácsházi hivatásos tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltóját.

Május 22-én sűrű fekete füstöt észlelt egy szabadnapos tűzoltó. Egy családi ház melléképülete égett teljes terjedelmében. Az épületben senki nem tartózkodott, a közműveket elzárta, értesítette a hivatásos egységeket, majd megszervezte a főépület védelmét. A hivatásos egységek kiérkezéséig az odaérkező önkéntesekkel és szomszédokkal két kerti locsolótömlővel védték a főépületet, megakadályozva ezzel további anyagi károk keletkezését. Hősies helytállásáért a főigazgató elismerésben részesítette Priskin János tűzoltó főtörzsőrmestert, a békéscsabai hivatásos tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltóját.

Június 8-án egy, a kerékpárjáról leszálló idős ember összeesett, eszméletlenül zuhant a földre. A helyszínen tartózkodó, szabadnapját töltő hivatásos tűzoltó meggyőződött arról, hogy a biciklisnek nincs légzése és pulzusa, ezért értesítette a mentőket és megkezdte az újraélesztést. A mentők kiérkezéséig követve a diszpécser utasításait folyamatos szívmasszázst végzett. A tűzoltó gyors reagálásának és beavatkozásának köszönhetően az idős embert a mentők stabil állapotban szállították kórházba. Hősies helytállásáért a főigazgató elismerésben részesítette Timku Tamás tűzoltó főtörzsőrmestert, a Kisvárdai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság gépjárművezetőjét.

A 2022-ben már huszonkettedik alkalommal kiírt Dr. Balogh Imre emlékpályázatot és a hozzá járó aranygyűrűt „A mentési csoportok tevékenységét segítő módszerek, fejlesztő-támogató megoldások” című pályaműve alapján Dombrády Gábor tűzoltó alezredes, a Mátészalkai Katasztrófavédelmi Kirendeltség tűzoltósági felügyelője nyerte meg. A BM OKF főigazgatója különdíjat adományozott az emlékpályázatra benyújtott, „A síkból kimozdított épülethomlokzatok homlokzati tűzterjedési vizsgálata mérnöki módszerekkel” című pályaműve alapján Oláh Krisztián Sándornak. 

Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Főigazgatója a betegellátás, a gyógyítás, a fizikai és lelki egészség megőrzése érdekében hosszú időn át végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként Semmelweis Nap alkalmából dicséretben és jutalomban részesítette dr. Nemesánszky lászló Zoltánt, a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság főorvosát és Kormosné Kovács Eleonórát, a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság egészségügyi asszisztensét.

Dr. Pintér Sándor, Magyarország belügyminisztere ötvenedik születésnapja alkalmából emléktárgyat adományozott Sebők János tűzoltó alezredesnek, a Karcagi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság tűzoltóparancsnokának. 

Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy hetvenedik születésnapja alkalmából ajándéktárgy elismerésben részesítette Lajkó Lászlót, a Gazdasági Ellátó Központ kéményseprőmesterét.

Dr. Góra Zoltán tűzoltó altábornagy hatvanadik születésnapja alkalmából ajándéktárgy elismerésben részesítette Bakocs Zsuzsannát, a Revizori Főosztály kiemelt szakügyintézőjét, Danyi Mihály tűzoltó alezredest, a Szegedi Katasztrófavédelmi Kirendeltség iparbiztonsági felügyelőjét, Dudics Józsefnét, a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség ügykezelőjét, Galántainé Petrovszki Márta Editet, a Gazdasági Ellátó Központ ügyintézőjét, Keller Rudolfot, a Gazdasági Ellátó Központ kéményseprő szakmunkását, Siposné Szűcs Katalint, a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság előadóját, Szabó Tamás Józsefet, a Gazdasági Ellátó Központ kéményseprőmesterét, Tábor Jenőnét, a Gazdasági Ellátó Központ ügyintézőjét és Vass Lajost, a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság gépjárművezetőjét.

Ötvenedik születésnapja alkalmából Békei Zsolt tűzoltó századost, az Ózdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság rajparancsnokát, Czető Tibort, a Gazdasági Ellátó Központ alkalmazottját, Dajka Mihály tűzoltó főtörzsőrmestert, a Tiszafüredi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltóját, Debreczeni-Kis Imre tűzoltó főtörzsőrmestert, a Szentesi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság gépjárművezetőjét, Debrei Péter tűzoltó törzszászlóst, a Hajós Szolgálat hajóvezetőjét, Farkas Zsolt tűzoltó főtörzsőrmestert, a XIX. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság gépjárművezetőjét, Ferencz-Somogyi Éva tűzoltó őrnagyot, az Észak-budai Katasztrófavédelmi Kirendeltség főelőadóját, Futó Mariannt, a Gazdasági Ellátó Központ alkalmazottját, Garaguly István tűzoltó alezredest, a Katasztrófavédelmi Oktatási Központ szakcsoportvezetőjét, Hrubák György tűzoltó őrnagyot, a Mezőkovácsházi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság szolgálatparancsnokát, Kulisják János tűzoltó főtörzsőrmestert, a Váci Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltóját, Molnár Antal Róbert tűzoltó alezredest, a Kiskunhalasi Katasztrófavédelmi Kirendeltség főelőadóját, Németh Csaba János tűzoltó törzszászlóst, a Szombathelyi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság különlegesszer-kezelőjét, dr. Pitner-Buzás Judit tűzoltó alezredest, a Monori Katasztrófavédelmi Kirendeltség polgári védelmi felügyelőjét, Prémusz Tamás Gábor tűzoltó főtörzsőrmestert, a Dunaújvárosi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltóját, Szántó Gábor tűzoltó zászlóst, a XVII. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság gépjárművezetőjét, Tóth János tűzoltó törzszászlóst és a Kazincbarcikai Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság különlegesszer-kezelőjét.
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